

§ 四個裸女

布林肯說「你不在餐桌上，就在菜單上。」

這個世界現在很不平靜，俄烏軍事衝突已打到第三年、以色列軍隊還在對巴勒斯坦平民揮舞屠刀、紅海危機每天都在持續、緬甸內戰打打停停、非洲政變一場接一場、阿根廷在「休克」、北約將手伸向亞洲、菲律賓想在南海當炮灰…。



[北京 2008] 劉溢畫作。據說 2005 年 3 月在紐約展出。

正面下方背後有紋身的亞裔女子是中國，左手打牌打得聚精會神的是日本，

穿著上衣側頭的是美國，躺著的是俄羅斯，旁邊站著的小女孩，則是臺灣。

聽莫妮卡邀約李嫚、楚楚過來打麻將，我趕緊約老艾也過來。

三個女人不約而同穿著漢服，只見李嫚端莊嫵淑，莫妮卡亮麗狂野，楚楚不食人間煙火。

老艾把家裡的麻將桌搬過來了，順便送過來一幅畫，說是應景。

這是哪門子的惡趣味。

可是聽完老艾的解說，三個女人竟然都大表讚賞。

三個女人都想下場，老艾上了牌桌，我當主人嘛就在旁邊遞水果。

「要不，你再穿件肚兜如何！」這老艾得了便宜還賣乖。

窗外飄著細雨，聽說打麻將是下雨天的最佳活動。

邊打牌，邊談論，當然得談天下事。

正是 風聲 雨聲 麻將聲 聲聲入耳；家事 國事 天下事 事事關心。

東風起。

莫妮卡：

「路透社報導，美國國務卿布林肯發表聲明稱，過去一年，中國繼續對香港曾經承諾的高度自治、民主制度以及權利和自由採取行動，包括最近頒布了一項以基本法第 23 條立法為名的維護國家安全法案。他表示，作為回應，美國國務院宣布，對多名負責加強鎮壓權利和自由的香港官員實施新的簽證限制。

今年的報告列出了中國和香港當局對民間社會、媒體和異議聲音不斷加強的鎮壓行動，包括對居住在香港以外的十多名民主活動人士發出賞金和逮捕令。」

中國基本法第 23 條真的很令香港人不爽嗎？

老艾：

「大概是令西方(歐美)很不舒服吧！

看看華盛頓郵報報導，儘管華府擔憂以色列即將在加薩南部展開的攻擊行動可能威脅到數十萬巴勒斯坦平民的生命，但拜登政府近日悄悄授權，將價值數十億美元的炸彈和戰鬥機運交給以色列。

美國國防部和國務院知情官員透露，新送交的武器包括 1800 多枚 2000 磅的 MK84 炸彈，以及 500 枚 500 磅的 MK82 炸彈。

這些 2000 磅重的炸彈與先前以色列在加薩軍事行動中發生的大規模傷亡事件有關。

一名白宮官員說，「我們繼續支持以色列自衛的權利，限制援助不是我們的政策」。

美國的雙重標準真令人無言。

莫妮卡：

聯合國安理會不是通過要求在加沙立即實現停火的決議嗎？

(美國在此次投票中改變原先立場，沒有否決該決議。)

老艾：

美國就是做做樣子吧。

美國要做的其實很簡單，就是不要提供武器給以色列。

有三萬多名巴勒斯坦人喪生，其中大部分是平民，而致他們死亡的武器大部分由美國提供。

隨著加沙淪為廢墟，巴勒斯坦平民面臨著饑荒，以色列正進行飢餓戰爭，阻止向加沙民眾提供人道主義援助。

李嫚：

值得注意的是，在美國投了棄權票後，白宮發言人柯比馬上說：

「這項法案沒有約束力，以色列可以繼續做他想做的」。

有意思的是，就在同一天，美國國務院發言人米勒的表態是，
「以色列全面入侵拉法將是一個錯誤，將造成巨大的平民傷害」。

看到沒，白宮、國務院和美國聯合國代表的態度，竟然是不同的，這是開戰後，拜登政府第一次如此分裂。

老艾：

從 2009 年美國第一次提出「重返亞太」開始，中國受到的美國壓力就與日俱增，直到俄烏戰爭後達到最大。

「重返亞太」是需要條件的，從中東撤離必須是在保住以色列的前提下，這是美元霸權的真正基礎，哪怕拼了老命也要保住。

這一切是建立在以色列能夠壓倒周邊的情況下，一旦以色列衰弱，為了保住美元霸權，美國除了加大援助以色列的力度外，削弱其他方向的投入外，別無選擇。

莫妮卡：

前總統馬英九將在 4 月 1 日出訪大陸，展開 11 天的兩岸「和平之旅」。

這有助於緩和兩岸緊張的局勢嗎？

老艾：

兩岸和平是前總統馬英九的一生志業。

不論結果如何，前總統馬英九此行是值得尊敬的。

至於行政院長呼籲，「希望馬英九在大陸領導人習近平面前主張台灣是一個主權獨立的國家」。就不知其所以然了，這種「奇怪的台獨言論」，根本不需理會。

還有一個律師指責馬英九訪陸恐涉及「叛國罪」，就更可笑了。

楚楚對政治完全沒有興趣，以她驚人的「計算」能力一路贏到北風。

老艾：

楚楚怎麼都沒有表示看法呢？

楚楚：

我聽說，朋友之間有三件事最好不要談論：

政治、宗教(輪迴)、量子力學，言不及義反而比較能增進感情。

不過，話說回來。你們人類怎麼這麼多瘋子？！

老艾：

...

一輪結束，我請大家休息，奉上咖啡、水果、茶點，至於老艾的賣力表現能爭取到楚楚多少認同就難說了。

坦白說，我還真不知道楚楚對哪一方面的事務比較有興趣。

也許可以問楚楚：

有一位 SETI 科學之父 [德雷克](#)(Sir Francis Drake 1930~) 。

他認為外星人是想移民到地球。

外星文明毀滅了，原因是氣候變遷。

這是真的嗎？

後記：

關於四個裸女，[[超越新聞網](#)]的詮釋，非常傳神，我只抄錄關於台灣的部分：

美國一副成竹在胸的樣子，看著臺灣，表情很耐人尋味，一方面是想從臺灣的表情裏讀懂些什麼，一方面眼神又在給臺灣做暗示。

臺灣身穿紅肚兜，意思是中華文明的真正繼承者。一手拿著水果一手拿著水果刀，表情陰鬱而憤恨的看著中國，但沒辦法，他不入局，無論最終誰勝利，他都只能幫別人切水果。

窗外河邊烏雲密布，暗示海峽兩岸局勢危機，一觸即發。

臺灣，冷眼旁觀，桌上這些人在搞什麼她都看見了，心裏也清楚，

可是她沒有入局的資格和能力，也沒有說話權，心懷不滿也無濟於事，

只能乖乖做丫頭，給勝利者獻上水果。
